



Общество учёных и инженеров города Фрязино

Мира пр., д. 15А , г. Фрязино, Московская обл., 141190 тел. (496) 565-90-60, тел./факс (496) 255-54-28, E-mail:mup@fryazino.net

Решение

собрания Общества ученых и инженеров наукограда Фрязино

28. 03.2013г.

по результатам обсуждения проекта Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования механизмов регулирования труда научных работников, а также финансовых инструментов и механизмов поддержки научной деятельности в Российской Федерации», предложенного к общественному обсуждению Министерством образования и науки Российской Федерации (<http://минобрнауки.рф/документы/3189>).

Заслушав информацию члена Общества зав. лабораторией Института радиотехники и электроники им. В.А.Котельникова РАН к.т.н. Павельева А.Г. о предложенном к общественному обсуждению Министерством образования и науки Российской Федерации (МОН) проектом Федерального закона Собрание отмечает:

1. Поправки в закон о науке и государственной научно-технической политике должны быть направлены не на ограничение деятельности государственных академий наук, а на повышение их статуса и ответственности за уровень отечественных фундаментальных исследований. В связи с этим в п.2 статьи 6 ФЗ «О науке и государственной научно-технической политике» необходимо заменить слова «РАН ... принимает участие в координации фундаментальных научных исследований» на «РАН ... осуществляет координацию фундаментальных научных исследований».

2. Регулирование вопросов трудовой деятельности работников науки и социальных аспектов, связанных с этой деятельностью, должно быть оформлено отдельным Федеральным законом. Проект такого закона «О статусе научных работников» разработан Профсоюзом работников РАН и находится в Комитете Государственной Думы по науке и наукоёмким технологиям.

3. Ограничение права научных работников на научную деятельность по достижении возраста 60-65 лет (причем из текста проекта следует, что это относится не только к лицам, занимающим руководящие должности (статья 336.3 п.1)) противоречит Конституции Российской Федерации (статья 37) и Трудовому кодексу Российской Федерации (статьи 3 и

64). Реализация этого положения приведёт к существенному снижению эффективности работы научных организаций, а также к ущемлению трудовых и социальных прав научных работников.

4. Предлагаемое МОН в проекте закона создание научных коллективов и консорциумов без образования юридического лица может обернуться распылением бюджетных средств и создаст предпосылки для финансовых злоупотреблений.

5. Введение терминов «поисковые научные исследования», «научные разработки» в рамках общего понятия «научные исследования» является надуманным и приведет только к путанице в организации фундаментальных и прикладных исследований.

6. Нецелесообразным представляется проведение конкурсов на замещение научных должностей, занятых научными работниками с которыми заключены бессрочные трудовые договора. Вполне оправдывает себя системе аттестации, которая апробирована в ходе pilotного проекта по Постановлению Правительства РФ от 22 апреля 2006 г. №236 и успешно функционирует в Российской академии наук (Положение о порядке аттестации научных работников организаций РАН, утвержденное приказом Минобрнауки России, Минздравсоцразвития и РАН от 23 мая 2007г. №144/352/33).

С учетом вышесказанного Собрание совета считает, что

в предложенном виде проект Федерального закона неприемлем.

Целесообразно все вопросы, касающиеся совершенствования механизмов регулирования труда научных работников закрепить в отдельном законе о статусе научного работника. Проект такого закона, подготовленный Профсоюзом работников РАН, имеется в профильном комитете ГД.

Председатель правления Общества

д.ф.-м.н., проф.


Любченко В.Е.

Ученый секретарь

д.ф.-м.н.


Чучева Г.В.